ВИХОВНИЙ ЗАХІД «ПІД КРОНОЮ ТАРАСОВОЇ ВЕРБИ»
Мета: глибше ознайомити дітей із життям і творчістю великого поета; розповісти дітям про нелегке дитинство поета; продовжити роботу над виразністю читання напам’ять; поповнити словниковий запас учнів; виховувати любов до поезії, гордість за духовну спадщину українського народу. 

Обладнання: портрет Т. Г. Шевченка, «Кобзар», фотовиставка про життя і творчість Кобзаря, виставка його малюнків. 
ХІД ЗАХОДУ 

1 – й учень

Щовесни, коли тануть сніги

І на рясті засяє веселка,

Повні сил і живої снаги,

Ми вшановуєм пам'ять Шевченка. 

2 – й учень

Благословен той день і час,

Коли прослалась килимами

Земля, яку сходив Тарас

Малими босими ногами,

Земля, яку скропив Тарас

Дрібними росами-сльозами.

Вчитель. 9 березня 1814 року темної ночі перед світом у селі Моринцях, що на Звенигородщині, в хаті кріпака Григорія Шевченка блиснув на все село вогник і народилась нова панові кріпацька душа, а Україна – її великий поет і художник – Тарас Григорович Шевченко. 

3 – й учень

Не на шовкових подушках, 

Не у величному палаці,

В хатині бідній він родивсь,

Серед недолі, тьми і праці.

4 – й учень
Він народився в неволі,

Виріс борцем проти гніту,

Бився за щастя народу,

Бивсь проти рабського гніту.

5 – й учень 
І не здолали поета

Царська тюрма і кайдани,

І не збороли Тараса

Царські сатрапи-тирани.

6 – й учень 
Пісня його невмируща,

Рідного слова окраса,

Слухайте, слухайте голос,

 Голос безсмертний Тараса.

Вчитель. Молилась мати над Тарасом, бо розуміла і боялась тієї долі, яка чекала її сина-кріпака.
Тарасик підростав у рідній хаті, про яку пізніше писав…

7 – й учень

Не називаю її раєм,

Тії хатиночки у гаї

Над чистим ставом край села.

Мене там мати повивала

І повиваючи співала,

Свою нудьгу переливала

В свою дитину… В тім гаю,

У тій хатині, у раю,

Я бачив пекло… там неволя…

Вчитель. Тарас ріс мовчазним. Його цікавило все: і залізні стовпи, що підпирають небо, і життя кріпаків. Часто він слухав розповіді кобзарів, що заходили в село, або розмови діда з односельчанами. Все це хвилювало його душу.

Інсценізація

(Заходить жінка, одягнена в селянський одяг, несе запалену свічку, ставить на столі біля портрета Т. Шевченка. До неї підходить хлопчик.)

Хлопчик. Матусю, а правда, що небо на залізних стовпах тримається?

Мати. Так, мій синочку, правда. (Жінка сідає на лаву, хлопчик – біля неї, кладе голову на коліна матері).
Хлопчик. А чому так багато зірок на небі?

Мати. Це коли людина на світ приходить, Бог свічку запалює і горить та свічка, поки людина не помре. А як помре, то свічка згасне, зірочка падає. Бачив? 

Хлопчик. Бачив, матусю, бачив… Матусечко, а чому одні зірочки ясні, а інші ледь видно?

Мати. Коли людина зла, заздрісна, її свічечка ледь-ледь тліє. А коли добра, любить людей, робить їм добро, тоді свічечка світить ясно. 

Хлопчик. Матусю, я буду добрим. Я хочу, щоб моя свічечка світила найясніше.

Мати. Старайся, мій хлопчику. (Гладить його по голові.)

Вчитель. Коли Тарасу йшов 10-й рік, померла від важкої праці мати. Після смерті матері батько залишився з п’ятьма дітьми.

Дуже важко жилося Тарасику. Багато часу він проводив у бур’янах, де міг займатися своїми справами. Тут він і мріяв, і малювати почав.

Інсценізація

 (Вулицею йде Тарас. За плечима у нього – рушниця із соняшника, у руці – загнута з лозини шабля.)
Тарас. Ти пан Дашкевич? Ти з народу знущався, а тепер просиш «прости»? (Рубає бур’яни)

Ти пан Висоцький? Онімів від страху? Одержуй кару! (Рубає)

О, який гарний будячище! Так це ж їхній цар. Проси! Не хочеш? Зараз злетить з пліч і твоя голова. (Рубає)

Оксана. Тарасе, що ти робиш?

Тарас. Я – гайдамака! Не заважай. Панів б’ю!

Оксана. І я! І я! бий панів, бий… давай танцювати.

Вчитель. Незабаром після смерті матері батько привів у дім мачуху, яка зненавиділа Тараса, його сестер і братів. 
А коли тарасові минуло 11 літ, він втратив останню опору – батька, який, помираючи, сказав пророчі слова: «З Тараса буде або велика людина, або велике ледащо». 
Тарас. 
Там батько, плачучи з дітьми, 

(А ми малі були і голі), 

Не витерпів лихої долі, 

Умер на панщині… А ми 

Розлізлися межи людьми, 

Мов мишенята. Я до школи – 

Носити воду школярам.

8 – й учень 

В тяжкій неволі ріс малий Тарас.

Він не вчився в школі, він ягнята пас.

Вмерли мама й тато – сироти в дяка.

Тут була в хлоп’ят грамота така.

Вчитель. 1827 рік. Тринадцятий рік життя, як і будь-який із попередніх, був важким для Тараса. На його плечі лягала все тяжча і тяжча праця, під її тягарем він відчував себе набагато старшим.

Звучить вірш «Мені тринадцятий минало».

Вчитель. Із-поміж безлічі книжок, з якими має справу історія світової літератури, поодиноко виділяються ті, що ввібрали в себе науку віків і мають для народу заповітне значення. До таких книг належить «Кобзар» - книга, яку народ український поставив на першому місці серед успадкованих і минулого національних духовних скарбів.
9 – й учень

Коло хліба на столі,
На самотній скатертині 

Лежала книга, як святиня…

То був «Козар».

Його не міг

Ніхто, не вмивши рук, узяти,

- Бо він – святий, - казала мати, - 

Він смерть народу переміг.

Його, мов хліба в чорний час,

Просили в позички сусіди,

Зціляючи серця завжди

Тим словом, що прорік Тарас.

10 – й учень

Пожовклі сторінки гортаю,

Старої книги – «Кобзаря».

В ній вітер з гаєм розмовляє,

В ній чути спів плугатаря…

У книзі цій – велика мудрість.

Вона розкаже про усе – 

Про наймичку і титарівну,

І як Тарас ягнят пасе.

11 – й учень

«Кобзар» старенький розгортаю,

Немов невіданні світи.

І землю бачу неокраю

В обіймах лиха і біди.

Сади посохли в крутоярах,

Нужда у кожному селі,

Блукають люди, як примари,

Чорніше чорної землі.

12 – й учень

«Кобзар» старенький розгортаю

І поринаю в глиб віків,

У дусі вітру я вчуваю

Журливу пісню кобзарів.

Вчитель. Безсмертний наш «Кобзар» - вічна книга життя нашого народу, сяючий пік духовності. Тарас Шевченко говорить про те, що наш народ, наша мова, наша культура житиме вічно. 
13 – й учень

Наша дума, наша пісня

Не вмре, не загине.

Ось де, люди, наша слава,

Слава Україні!

Без золота, без каменю,

Без тихої мови,

А голосна та правдива,

Як господа слово…

Ось чому в сім’ї великій,

У саду цвітів прекрасних

Буде жити він навіки,

Як безсмертний наш сучасник. 
14 – й учень

Ясно надворі, ні вітру, ні хмар.

Сонце підбилось уже височенько.

Наша Оленка відкрила «Кобзар»,

Вголос читає Тараса Шевченка.

Хлюпає тихо Дніпро вдалині.

Ген під горою приникла діброва,

Наче струмочок, дзвенить в тишині

Щире і ніжне Шевченківське слово. 
Вчитель. Згадаємо слово великого поета з його безсмертного «Заповіту».
І мене в сім’ї великій,

В сім’ї вольній, новій,

Не забудьте пом’янути

Незлим, тихим словом.

- Помер Т. Г. Шевченко на засланні, впавши на долівку у своїй майстерні 10 березня 1861 року. Його було поховано на чужині, але згодом перевезено і перепоховано в Каневі на Чернечій горі.

Звучить пісня «Заповіт»

15 – й учень
На всіх континентах душі його струни,

У чистому серці народів і рас

Бринять переможно, врочисто і юно – 

Незмінно прекрасні у будь-який час.

Вчитель. Пам'ять про геніального українського поета і художника ніколи не вмре в людських серцях. Його твори житимуть вічно. Вони вічно хвилюватимуть струни людської душі. 

(Наприкінці заходу проводиться змагання між двома командами за творами Т.Г.Шевченка)
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Продовжіть рядок вірша:
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Який рядок зайвий? 
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А зараз ми відгадаємо, в якій книзі зібрані поезії Т.Г.Шевченка. її назва – ключове слово кросворда.
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Вчитель. Молодці! Ви всі дуже гарно працювали. Довели, що знаєте багато віршів Тараса Шевченка, вмієте мислити і висловлювати свої думки.
